SLEN

ECL/STAT/VS/GS5/7
16 scptembre 1985

3

TRA

z

CAL
na

-

AT

ahQ
1

Dax

olr
[a
= O

i ’

4]

COMUISEICY ZCOFOMNIQUE ToUnL L' FRILUL

Groupe e travail sur 1'amélicration
du systéme d'état civil et dcs
statistiques des faits d'état civil
en Afrique

Addis 4Abeba, 21 ~ 26 octobre 183

EVALUATIOR ET AMNALYSE DEJ STAT

S STIGUES D'ETAT CIVIL
(Document préparé par la Division de

TABLE DES MATIERES

I. INTRODUCTION 1 - 3

II. EVALUATION DEZ STATISTIGUES D'LTAT b - 22
CIVIL

IIT ANALYST DLES DONNES D'ETAT CIVIL 23 - 28

IV COWCLYSIONS 29 - 31

FRANCAIS

la population dz l1a CEA)

-11
11



ECA/STAT/VS/85/7
Page 1

EVALUATICHN ET ALILLYSL DES STATISTXQU"“ D'ETAT CIVIL

I. INTRODUCTICH

1. I''une manidre générale, 1es statistigques issues des systemes
d'état civil, et auxquelles s'intéressent les démographes, statisti-
ciens et planificateurs, portent sur les naissances, les décés, les
mariages, les divorees, -etc.- Mais pour l'vsLinatlon du chiffre

de la population on utilise surtout les stztistiques des naissances
et des déc&s, ainsi que Te solde migratoire. Dans les lignes qui
suivent, on se limitera aux problémes 4’ ivaluation et d'analyse

des statistiques des naissances et des déces issues de 1 état civil.

2. Les statistiques 'd'état civil sont tenues par'des fonctionnai-
res charges de recevoir et d' enreglstrer les déclarations qui doi~
vent ledr étre faites conformémént 3 la loi. La primcivale diffi-
culté dans 1'enregistrement des faits d'état civil notamment des
n*issances et des décés provient justement du fait que la déclara-
tior d'un événement donné exige une initiative de la part de la
personne 1'ayant expiérimenté ou de ses proches. Sauf perception

i'un intérét immédiat (obtention d'un permis r’'J'.nh'.unat::i.on, alloca-
tions familiales) pouvant pousser la populat1on a porter les évé-~
nements 2 la conaissance de 1'0fficier de 1'état civil, 1°' importonce
de la déclaration dss naissances et des d3cés notamment n'est pas
généralement apprécide. De plus la distribution gdographique des
burezux 4'état civil 3 2'intérieur d'un territoire donné n'étant
généralement pas de nature 3 minimiser les efforts des individus
qui doivent déclarer les faits survenus darns leur vie ou dans leur
entourage immédiat, il s'ensuit que les statistiques d'état civil
sont souvent incomplzies et‘é,couverture non nationale. Enfin; si
utiles que soient les nombres absolus d'3véncments enregistrés a
1'état civil, leur interprétatiom et, partant leur utilisation,
dépend trés largemzn:t d'une autre grandeur : la population parmi
laquelle se sont produits les faits consid3rés. Outre le caractére
peu fiable des statistiqu s d'état civil cuant 3 la complétude et 2
la couverture géographique, 1l se pose, tour leur analyse, le pro-
bléme de la base démographique, qui consiste & déterminer la popula-
tion concernée par les faits observés.

3. Les techniques “'analyse démographigue applicables aux statisti-
ques d'état civil une fols correctement déterminée la base démogra~
phique des événementc observés étant connues, la présente communi-
cation porte surtout sur lec problémesd‘évaluation de ces statisti-
ques dans le contexte zfricain.
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II EVALUATIOY DES STATISTIQUES D'ETAT CIVIL

4. Les
: N
incomple

données issues d'un systime d‘'dtat civil étant généralement
tes et entachées d'errecurs, il convicnt de les évaluer

avant leur utilisation.

2.1'_Utilisation de 1'équation de concordznze

5. Dan
) deJ
nai
do

v
*,

s les pays africains ou le systéme d'4tat c1vil fonctionne
‘relativement blen.l Lvaluatlon das *onnees sur les naissan

ssances et les J1é ces seut 3tre faita au moygn d'une équation

concordance lorzgu‘'on aiSpose des zstimations de la popula-

tion provenant par exemple d'un ou plusieurs dénombrements.

&, . E
s N

1)

t+

Rappel de la formulation de lréquatiqn'de concordance

n tenant conpte des mouvements migrat oires extcrresg‘l'équam

ion de concoraq#;g 8 etablit comme buit‘f
R TR B G D I'(t, ‘t+i) - D (¢, tf1) - Ele,e+1) . (1)
4o population dénombrée au temps t+1 (2e racensemént),
= population‘déﬁombrée'au temps t (ler fecensémant)

t+1)'= naissarmnces survendés entre t et t+1 ou

‘malssances ‘intercensitaires, :

, t+1) = déeés survenus entfe t et t1,
,:t+1) = nombre d'immigrants entre t ét -1,
, t+1) = nombfé d’émigréntS‘éntrﬁ'tkﬁ£ t+1,

convient de noter que

ux membres de csette
s une différance plus
se estimation de l'un des

Il y a rarement égalité cntre les
équation; il existe presque toujo
ou moins importante due 3 une mauvaei
des .termes au .10ins;

- 0n peut établir des équations de concordance pour certaines
tranches de la population: afin d~ nettre en évidence les
erreurs que peut entralner une incxactitude des statistiques
des naissances et des déces,

cette équation ne permet pas, a4 =21le seule, de porter un
jugement définitif sur 1'exactitude des statistiques compa-~-
rées méme si clle constitue souvent un moyen comnmode
d'évaluation des <données.
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2.1.2. Evaluation des statistiques dass ddeés

7 L'utilisation de 1'4guation de concordance pour éwalouer

les statistiques des décés doit porter sur la. population
d'un certain 3ge qui, recemment recsnsée, était encore
en vie lors Au recensement précédent

5. Supposons par exemple gque les deux racensements considé-
rés ont zu lieu i 10 ans d'intervalle et notons :

P la zopulation Zgée de 5 ams &t plus au premier
‘ recznszment,
P, + 1lea population &dgée de 153 ans et plus zu second

recans onent

D : 1les déceés intercensitaircs pormi les personnes de
5 zng et plus au premier recensement

es immigrants qui, au premier recensecment, étaient
dgés de 5 ans et plus

=
)I—‘

E : 1les émigrants qui, au premizsr recensement, étaient
dgés de 5 ans et plus.,

L°équation de concordance sera alors :.
P, = P =~ D+ I - E. (I1)

Soit P, = 13 088 400, Py = 15 635 19¢, D = t 989 000
et I-E = 130 000,

L’ application de 1 equation (I11) condult aux constata-
tions suivantes : '

i) diminution de la population &'un recensement & un
autre deo 2 546 700 unités,

i1) 1la diminution attendue dans cette population au
second recensement (décés~-soldes migratoire net)
est de t 859 0CO unités.

9. La différence entre ces deux effectifs représente environ
5,3 p. 100 de la population agée d= 15 ans et plus au second recense-
ment et 27 p. 100 de la diminution de¢ la population d'un recensement
4 un autre. Ces chiffres sont suffisamment importants pour justifier
un réexamen de 1'exactitude des divers é€lémants qui composent 1'équa-
tion.de concordance. ' '
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0, Dés lors si 1'évaluation des deux recensements conduit 2 1=
conclusion que le dénombrement a été corrccite dans les dcux cas

ot si 1'on est amené & admettre que les deux recensements ont un
méne degré de fiabilité et que 1l'excédent dv mouvement migratoire
zst acceptable dans 1l'znsemble, alors le nombre total des déces

2st 2 majorer de la Zi“férence inexpliquie portant ainsi les décés
intercensitaires dans cette sous-pcrulaticn % 2 675 700 unités cont
1 98¢ 000, soit 74,3 r. 100, avant fait 1'objet d'une déclaration

a 1'état civil. §i par contre on admet cus les deux rccensements
ont connu des fortumcs diverses, il deviont alors plus difficile, 2
partir de ces seuls éléments, de détermnincr exactement le degré

de sous-enregistrement des déces,

T1. ' Prenons un autre exemple d'applicaztion ol P, = 2 510 600,

o = 3 177 800, D = 315 600 et E-I = 344 060: les données portent
encore sur les perzonunes agées de 5 ans et nlus au premier recense-~
ment et la période intercensitaire 2st de 1¢ ans. L'appliecation

de 1'équation (II) “e¢ concordance montze -

i) ‘'une diminution de la populaticn d’un recensement 3 un autre
de 667 200 unités:

11) une diminution attendue de 65% 600 unités en considérant
les déceés et 1'excédent migratoire négatif.

12. Dans ce dernier exemple, la différence 2 expliquer, de 1lordre
d2 7 600 unitds, ne représente que 0,3 p. 130 de la population dgée
de 15 ans et plus au second recensaement. Ce résultat semble indi-
quer que les statistiques disponibles pour cette socus-population
sont suffisamment exact et que, particulidrement, 1l'enregistre-
acnt des d4cés est zss2z correct.

2.1.3. Evaluation des statistiques des nzissances

13. Dans le cas das statistiques des naissances, le contrdle
‘consiste essenticllerent & comparer le nombre d'enfants recensés
au-dessous d'un certain Age avec 12 nomkre de naissances intar-
venues au coufs dzs années immédiatement antériecures a ce
recensement 2n tenant compte Jdu mouvement migratoire et deas
déces qui ont affecté ce groupe d‘enfants avant le recensement.
L'équation de concordance peut alors 8tre formulée comme suit :

P, = N - D+I-E T(111)

= ki

icssous d'un certain Age “a“,

1

gu. P nombre d'enfants recensés au

—
oo

[

<4
2e

naissances intervenues et envepistrées 2 1'état civil "a

années zvant le recensement,

D : déces survecnus et enrezistrés & 1'état civil "a" années
avant le rzacensement parmi les enfants nés au cours de
cette péricde’
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I : :nombre d'enfants d'imnigrants nés “a’ annéds avant le
recens=2ment, e

ol T 2 . . 2 £y (33 N :

T : nombre d'enfants d'émigrants nds "a" années avant lec
recensenent.

14, Considérons la population de moins de & a@ns au recensement et
admettons que P1 = 3 172 800, ¥ = 3 015 500 et D = 463 200; la
différence entre I et % étant quasiment nulle.: ‘asplication de

1'4quation (III) mcntre quz

5 ans que le recensement

i) le nombre 4e survivants de moins da
est 2 552 400 unités (33-D):

devait thaﬁquu ment dénombrer

1i) 1la différence (P1 ~ ¥+D) inexzliquée est de 02C 400 uniiés.
.15, Les calculs nonirent que le¢ nombre de¢ naissances déclarées 2
1'état ¢ivil est nrobahblement inflrieur 3 la réalité. En effet,

dans presque tous les recensements, le comptage des jeunes énfants
est souvent incomplet et, si dans 1l'exemplec considéré les données
peuvent &tre supposées peu fiables, c’est trés probtablement-dans
le sens de la sous-estimation. Par ailleurs, la migration étant
sélective, l'hypoth2se d'un solde migratoire négligeable est tout
a fait plausible. 7Qu> peut donc 8tre, rans ce cas, la couverture
des naissances par le systéme d'état civil? Si l'on admet que le
nombre ¢'enfants dénombrés est exact et gque tous les décés ont &té
déclarés (ce- qui en fait est peu rob ble;;'on peut estimer la

couverture en majorant le nombre de naiscanczs déeclarées de la
différence & exp111uerq Ce qui donnerait une, couverture d'environ
53 p . 100 sur un totzl de 3 635 000 naissances.

2.2 Contrdle direct de la complétude des statistiques des naissances
et des déceés

16. Outre l'usage da 1'équation Je comcordance pour évaluer les
statistiques d'état civil, on peut épgalement procéder 2 un

contrdle direct au moyen notamment < ‘une enquédte de couverture.
17. La méthode <du contrdle direct consiste 2 ¢tablir une liste
indépendante des naissances et des Jdéces frtmrvenus pendant unsz
nériode et sur un territoire donné, et & coucnarer cette liste,
nom par nom, avec les registres de 1'écat civil afin de voir si ces
ot

naissances ou déces y sont. inscrits. .On calcule alors la proportion
des événements portés sur la liste mazis pour lesquels il n'a pas

été possible de reirouver l'acte correspondant. ceci, en admettant
qu'i1l ne s'est posé zucun probléme particulier lors du couplage des
informations. '

13. Une liste nominative decs naissances =t des décds peut &tre
ottenuve de divers:s manieres : enquite par lz méthode de porte 2
pcrte, consultation des registres paroissiaux, ete. La solution la
plus économique =t la plus pratique consistz & choisir 1'échantillon
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mipimum des naissances ou des 4ficds pouvant fournir des résultats
acceptables. 'Le couplage des nous de la liste ainsi obtcnue avec
ceux {28 resistres d'état civil permet de classer las évémnements

T ot
[ ]

en trois catégories notiées 4, I,

L : Z2vénements figurant 3 la fois sur ia list: et “zus le
registre,

-

nenents figurant sur 1z liste mais non ircerits sur les

~

s registres mais ne figurant pas

(@]

événements inscrits sur 1
sur la liste de co.trdle.

©

oo

19. I1 faut en outre détermincr le nombre d'événements (D) ne figu-
rant nl sur les registres d'ézat civil ni sur la liste nominative,
mais effectivement survenus Jdurant la période et dans le territoire
étudids, en utilisant par exom=le les techniques d'estimation de la
methode d= la double collect

20. La propecrtion dane laquclie les statistiques 2'3tat civil sont

complétes peut alors se mesurar par te rapport
7 = A+ C
A4+B+C+D

2.3 Evaluyation des statistiquze d'état civil lorz=que la couverture
est faible

2.3.1. Position du probléme

21, Dans beaucoup de pays africains, surtout francorhones; le
systéme d'état civil commence & peine & sc mettre en place
“"dans le cadre de proiests iinancés pour la pluparkt, par le
FPULP., La couvertur: Czs <vénements étant zuncore treés fai-
vle; on ne peut pas encerz en tirer des indices 4émographi-
ques utilisables. Cepcrdznt, la ot lc systéme fonctionne
d4éj2 assez bien (cas 4 c=2
son cnalyse peut apnertar

:rtaines grandes villcs ncoctamment),
certainces informations intéressantes.
Il convient, dans tcus lz=s cas, d'élaborer d&s le début du
projet un plan 4'analyga ;ermettant & la fois .

1'zspace,

i) de suivre 1'évolutior dane le temps et dans
ohérence interne

Ze la couverturs deec 2Zvénements et la co
les données,

. ) . - - : s '3
ii) 2'obtenir direcctzment sur une base annuelle; les princi-
paux paramétres <u mouvement de la population dés que la

cohérence internc des données le pernet ;
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i1i) . d'identifier sur 1la base ¢= 1'évolution deé la couverture
.~ des évérements et de la vraisemblance dés Fddicas obtenus,
les unités administratives ol ' la mise en place du systéme
rencontre le plus des difficultés afiin d', mener des
actions appropriées pour améliorer la declaration des
faite 274tat civil. :

Le plan d?dnalysa doit permettre dec contrdler la cohcordancq

interne des données

,gistre s. D'old la nécessité dec procéder perlodlquement 2
1! analyse des données ¢'état civil.

On peut admettre qu'au fur =t & mesure cue le systéme d'état
civil s'amfliorera, on tendra vers la concordance intzrne des
données. L'évolution daus le tempz de cette cohérence peut
dtre aisement suivie au moven ¢'un certain nombre d'indices de
natalité et Jde mortalitd dont ou connalt assez bien les caract
caractéristiques et dont un ordre 2¢ grandeur peut &dtre fournit
par des investigations ponctuelles ou tiré des populations

"semblables. Calculés chaque ann?e et comparés aux résultats

obtenus antérieurement, ces indices nzrmettront, toutes autres

choses égales par ailleurs, d'apprécier 1'évolution de la cou-
verture des :vénements et la vraissmblancc des données cnre-

X

ANALYST DES DONNEES D'ETAT CIVIL

Remarques préliminairecs

Comme il a2 etP 1entionné plus havt, les méthodes de l'analyse
demographlque pouvant s appllquer parfaltement aux statistiques
d'état civil pour en dériver les niveaux et tendances des
phénoménes comme la fécondité, la mortalité ou la nuptialité:
11 suffit, nourrait-on dire, de déterminer correcte ement la base
démographique (dénominateur) des événements (numératcurs)
observé - Or, comme le fait remarquer Dominique Tabutin, ‘“on

n explnite Das assez nrofondément, ai zssez rapidement les
donnges existantoes, méme si elles sonut deficientes, De
nombreuses donndes existent ici ou 1%, mals ne soat gulre
dépouillées ou analysées. Dans ccrtajnes régions ou rrandes

villes, 1'état civil fonctionne nourtant assez Sien; or méme

incomplet ou % couverture non nationale, son analyse peut
apporter certaines informations intérassantes™ (1) Cette der-
niére remarque =st vraie aussi btien pour la conaissance démo-
graphique des populations concernfées que pour 1l'évaluation cri-
tique du fonctiomnement du syetinoe J 3dtat civil.

(1) Tabutin D., La collecte des données ¢

démographie. 1iéthodes

)

g

a
organisation et exploitation. Ordina Editions, Lidge, 1534, P,81

L




ECA/STAT/VS/85/7

Fage 8

24,

En effet, sauf dans des cas de situatious particuliéres
(catastrophes nnturelles, épidéuiez, famines, déplacements en
magse des populations, ...) on ne doi% pas s'attendre a des
fluctuations soudaines du nombre d'évérnements enregistrés 2
1'¢tat civil et, partant, des indices J€rivés des données
collectées., 7.z calcul périodique d’un certain nombre d'indices
permet non seulement de déceler les insuffisances flagrantes
du fonctionnement du systéue et de se faire ainsi une idée sur
le degré de perfecction de l'enregistrement des faits d'état
civil, mais aussi de construire, guaud les statilistiques le
permettent, des sé€ries chronologigues sur les paramltres du
mouvement de la population. '

Indices dérivés des statistiques d'état civil

Pour suivre :1’évolution de la qualité Jde l'enregistrement des
naissances et des déceés, on peut calculer annuellement les
indices suivents :

Indices relatifs 2 la natalité

I1 est indispcnsable quc les naissances aient été classées
sclon le domicile habituel des m2res et non d'aprés le lieu
d'accouchement.

~ Rapport dz masculinitd 3 la naiszauce (RIN)

(6]

i) I1 a ét2 observé que ce rapport se situe généralement
entre 102 ezt 107 naissances masculines pour 1C0 naise
.sances féminines. Les donnézs issues du systéme d'état
civil devront €tre suspectiecs lorsque le RMN se situe-
ra en dehors de la fourchette ci-dessus.,

ii) Si la populatiorn du pays considéré est assez homogéne,
le RN ne devrait pas varier énormément d'une commune
ou province i 1'autre, Dé&s variations trop importantes
¢'une unité administrative 2 1'autre améneront donc &
suspectzar les données. Au fur =t a3 mesure que lz cou-
verture des faits s'amélior:ra, la M’ des différentes
unités administratives devraient tendre vers une valeur
R telle qu'on ait 102 < R 7 107,
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- Taux de natalité (TIh) ct pro aortion a° Lnaividus de
moins de 15 ans

i) Le TRY se situe généralement entre 15 et 50 p. 1000,
5'il 2st inférieur & 15 =, 1000, alors les données
sont manifestement inexactes. S§'il est supérieur
a 50 p. 1000, en principe, cecla Voudrait dire soit que
le nombre de naissances est trop grand (ceci peut
arriver dans une unité administrative ou 1l y a une
maternité et ol des naissancas ont été enregistrées
2alors que les méres concernfes résident habituellemeut
ailleurs), soit gque le chiff de la population utili-
sé est inférieur a la réalit:

fl‘\ H o
L

iii) D'aprés le '"test de 40 p. 1007, dans toute population
dont les individus dgés de moins de 15 ans représentent
40 p. 100, le TPN sci2 au noins égal & 40 p. 106C (1).
Les z2stimations disponibles indiquent qu'en Afrique,
la population des moins de 15 2zns s2 situait générale-
ment au ~-dessus de 4C p. 100 au cours des derniércs
années, On peut donc présumer que le TBN se situerait
au~-dessus de 40 p.. 1000 zu cours de cette période.

ii1) Dans les pays ol la population est assez homog2ne, ce

taux ne devrait pas varier énormément d'une province
ou d'upe commune i 1l'autre.

- Taux de fécondité par 3ge, somme des naissances réduites

. - i}  Chaque année la strycture de la fécondité et la sonme
des naissances réduites davrazient varier trés peu d'une
province ou d'une commune % l'autre, surtout lorsque
la population du pays est assez homogéne.

- Dans le temps, au fur et 2 mesure gue le systéme d’'état
civil ve s'améliorer, la fécordité devrait tendre vers la
méme structure et la somme des naissances réduites vers
une valcur donnée, compte non tenuz de la variation du
niveau zctuellement élevé de féconiité dans le pays
considdri, :

(1) VWertheim, "la population de 1'Indonesiec =t le test de 40 p. tocH
Population , 1954, N° 4, PP 655 a .74,
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3.2.2 1Indices relatifs & la mortalité -;_ﬂ

27. 11 est indispeusable que les décds aient €té classés selon
le domicile habituel des personnecs décédées.

- Taux brut He mortalité (TEﬁ)

=t
(B
[N

i) I1 a été observé que le TuM r: se titue pratiquement

Ja ais en-dessous de 5 p. 1600.

ii) La fécondité étant élevée dens les pays africains, on
: doit s'attendre & un niveanu d« mortalité assez élzvé,
Cette mortalité ne devrait pas varier énormément d'une

unité administrative &@ une auvtrz.

- Rapport numirique entre les déceés masculins (Dm) et
féminins (D£)

i) On sait quz, lorsgue les statistiques sont correctes,
ce rapport ne se modifie que graducllement (jamais
brusquement) lorsqu'on passe d'un groupe d'Bge au groupe
suivant. ©On szit aussi qu'il meurt généralement un peu
plus d'hommes quc dz femmes dans tous les groupes.

ii) On doit s'attendre & ce que le rapport entre les décés
totaux d'hommes et les décés totaux dc femmes varie

»

suivant une certaine regul;rlL_ d'une unité administra--
tive & unz autre. “

-~ Rapport des décés infantiles (Do} cur les déces totaux (DT)

lormalgment le rapport Do/ st relativement constant

°/pT
lorsqu’on passe d'une unité administrative & une autre.

0]

~

Dans le¢ cas contraire, les données doivent &tre suspectées,

N
[¢]

- Taux de nortalité par dge et par ze

i) Les taux masculins sont géndraleuent plus élevés gue les
taux féminins dans pratiquement tous les groupes d'd;zs

(o]

ii) ©Les tauz szont géniralement élevis parmi les enfants &

moins d'un an et diminuent ensuite rapidement pour tomber

a un minimum aprés 10 ans. & partir de ce niveau, 1ils
montent d’'abord lentement e:_ =2ux Ages les .plus avancés,
treés rapldement° Il y a donc une 2rogresston rézuliér: et
continue des taux dont la raprésentation graphique se
traduit par une courbe en U. Si 1'examen des taux enre-
gistrés révéle une structure 3'écartant de ce schéma, les
€carts constatés doivent pouvoir s'expliquer par telle ou
telle particularité. Des écarts inexplicables seront
imputables & la mauvaise couverture des déceés.,
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- Lo taux de mortalité infantilz (TiI)

Le niveau de mortalité £tant ypzdsumé assez élevé en

Afrique, 1n mortalité infantilz devrait etre élevée et
s50m nivaau ne devralt pas varier beaucoup d'une umnité
administrative @ l'autre, sauvf exception.
3.3 Rapport synthétrigque périodique
e & - ' ul
28, 2Annuellement, on examinera les indiccs calculés pour en tirar
des lecons. taic au terme d'une certairne période dL plusicurs
années, il convizndrait de réexamincr les séries d'indices
re 1'0hjet d'un rapport

disponibles. €Co ri2examen devra fa
synthétique faisant apraraitre :

i) 1'évolution 22 l'attitude de la population vis-a-vis de 12
déclaration des faits d'état civil,

11) wune critiques du systéme qu'on st en train de mettre en
place,

iii) une apprécietion de la couverture des événements par rapport
au niveau zstinmé ou présumé,

iv) unc critiquc des hypothéses retonuzs pour le choix des
indices de¢ centrole

v) les difficultés 2 surmonter et les moyens & mettre en oeuvre.
1Vv. CONCLUSICOHS

29, Source idéalc de¢ données sur le mouvement démographique du fa
notamment de l'enrepistrement continu des faitec de population, 1'3
civil se trouve cependant, dans la plupzrt d:zs pays africains, 3 u
stade embryonnaire mé@m=z s'il est vral quz son fonctiomnnement varie
beaucoup d'un pays & un autre. Des efforts doivent donc E€tre déployés
de facon permanente pour son anélioratior.

3
v

rocéder périodiquement
d'état civil en vue

30. Dans cc contextz, 11 est nécessaire d
2 1'évaluation et & l'analyse des statist

=
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TuLs
nctamment de déceler les insuffisances du systime et déterminer
2insi la nature ct l'ausleur des actionms 3 entreprendre pour y remd-
diecr, mais aussi de constituer au fur et * moesure, si les données
la permettent, des séries chronologiques in l snensables a2 1'étude de
la dynamique demograohnque des pays concérr .

31. Aprés avoir ecxaminé les méthodes permettant d’évaluer les sta-
tistiques des nzissances et des décés issucs de 1'état civil, 1la
présente communication a dressé la liste des indices Ze natalité et

de mortalité susceptiblcs d'8tre dérivés dc¢ c.s statistiques et cn
donne les limites de vraiscmblance.





